

大商集团紫荆山百货 活动时间 8/31-9/9

礼品百货 尊贵消费 郑蒙

# 大事件

羊绒卖出“白菜”价  
——并承诺三年内买贵退差

## 2000万库存

## 30万件畅销品

# 1折巨献

打包价100元4件  
一口价100元2件  
100000件商品低至69元

### 8月31日促销首日

## 200桶食用油免费大放送

西广场 100000件畅销品50元/件  
羊毛针织衫打包价:100元4件 · 丝绸衫一口价:100元2件  
羊毛衫原价:780元 现价99元 · 桑蚕丝短T:原价680元 现价99元

1F 西厅 30000件精品羊绒衫1折回馈  
199元—980元 · 皮尔卡丹羊绒衫原价:2280元 现价480元  
· 东方杨叶羊绒衫原价:1480元 现价199元

1F 北厅 20000件新品羊绒衫低至5折  
199元—580元 · 东方杨叶羊绒衫原价:998元 现价199元  
· 兔皇羊绒衫原价:2198元 现价580元

6F VIP厅 顶级真丝、羊绒衫100返100  
50元—3880元 · 星星羊绒衫原价:698元 现价69元  
· 羊毛围巾原价:399元 现价50元

### 1次消费 10重回馈

- 购物即享免费试补、免费清洗、“衣”旧换新、送洗涤剂
- 团购或大单顾客可享市内免费送货、市外免费邮寄
- 任意消费即送388元现金券
- 任意消费即送同仁堂10元优惠券、自制酸梅汤两包或美容养颜茶两包
- 任意消费即可享受香港仔美发折扣优惠
- 消费满200元即送雨伞一把
- 满3000元送加湿器,满10000元送茶博士,满30000元送荣事达电饭锅,满50000元送23寸LED电视(限20台)
- 刷中国银行全系列卡,满488元送金号毛巾礼盒或米奇杯,满1288元送充电式吸尘器。
- 每售出一件服装即捐出1元钱
- 现场征集“金点子”,一旦采用,当场奖励现金1000元

SNOW-LOTUS 雪莲羊绒 | 鹿王羊绒 | 帕罗 PALUOPO 羊绒

鄂尔多斯 Erlos (经销商) | pierre cardin 皮尔·卡丹 | ESTHEME 艾思黛梦羊绒 | TUHUANG 兔皇

## 诚邀各地代理商批发选购

团购热线:0371-63317535

### 月满中秋 团购献礼

购买团卡满10000返700(200团卡+500百货礼券)  
返1000百货礼券

多买多返活动详情敬请来电垂询:0371 65832250

更多优惠请关注 大商紫荆山百货 搜索

## 《精神卫生法》能否终结“被精神病”

锐评

许多国家都将精神病人的管理纳入法治化轨道,法院对精神病人的鉴定、监护、治疗、安置等采取强有力的介入。从选取监护人、精神病鉴定到强制安置,法官会本着“精神病人也是人”的审慎态度,多方听取意见,不仅是监护人、医生,还包括病人本人,再作决定。司法必须退出鉴定领域,避免“既当运动员又当裁判员”的尴尬,但应当有效介入其他过程,以司法公正保障精神病人的权益,《精神卫生法》有必要考虑这个方向。

从更宏远的视角审视,终结“被精神病”只是我国精神疾病鉴定、监护、收治乱象中的一端,另一端是“该收治的得不到收治”——许多应当被收治的患者,因其家属无力支付医疗费而得不到基本的治疗,不得长期禁錮,或流落街头,惨不忍睹。是故,《精神卫生法》如能就精神病人的监护、收治主体等作出明显的界定,法律将更加周密,保障将更加有效。

——《广州日报》

## 今日关注

# “城管警察”是城管还是警察?

□晏扬(嘉兴)

《深圳特区文明行为促进条例(草案)》8月28日首次接受深圳市人大常委会审议。由于在调研过程中人们普遍反映城管没有人身方面的强制权力,执法时受限很大,因此条例规定,公安部门可以设立或指定专门机构或派出机构协助城管执法,比如设立城管警察。

(8月29日《南方日报》)

城管警察,到底是城管还是警察?这是必须首先搞清楚的问题,因为名不正则言不顺,言不顺则事不成。从“公安部门可以设立或指定专门机构或派出机构协助城管执法”来看,城管警察似乎是受公安部门协助的城管,由于有公安部门的协助,所以城管警察获得了比城管更多、更大的执法权,可以行使警察的部分职权。也就是说,设立城管警察相当于扩张城管的权力。

若如此,则城管警察难免让人担忧。原因在于,城管警察既拥有警察的

职权,可以对公民采取诸多强制措施,但他们又是不受《警察法》等法律法规约束的城管,甚至于,城管中还有很多“临时工”,连党纪政纪约束都没有。权力很大而约束很小,这样的权力随时可能被滥用,成为脱缰之马。如今城管滥权已然屡见不鲜,再赋予他们更大的权力,自然让人放心不下。

而且,让城管拥有警察的职权,这也相当于执法权“外包”——警察把执法权“外包”给城管。在深圳市,城管执法权“外包”已经引起社会的强烈质疑,如果警察再把执法权“外包”给城管,城管继而将之“转包”给企业乃至社会闲杂人等,如此执法权层层“转包”,岂不是后患无穷?

社会治安,而且管乱摆摊、乱停靠、乱搭建以及流浪、乞讨等行为。在我国,上世纪90年代之前各个城市也没有城管,城市管理执法权属于警方所有。1997年,第一支城管队伍在北京试点成立,随后推广至全国,但由于城管存在法律授权不明、职权范围不清、人员良莠不齐等问题,所以执法过程中问题多多,暴力执法和抗法屡屡上演,民众怨声连连。

在此情况下,将城市管理执法权收归警方所有,在扩充警力的同时逐步取消城管,这既是人们的呼声,也是有益的改革尝试。作为改革开放的前沿城市,深圳市既然要设立城管警察,不如将其定位为“履行城市管理职能的警察”,而不是“拥有警察职权的城管”,借《深圳特区文明行为促进条例》即将实施之机,成立城市管理执法警察队伍,代替城管执法,以此作为其他城市的改革探索出一条可行之路。无疑,这才是众望所归。

实际上,如果将城管警察定位为“履行城市管理职能的警察”,那么设立城管警察或是一个积极而正确的改革方向。众所周知,很多国家并没有城管这样的执法队伍,其城市管理执法统一由警察负责,警察不仅管刑事犯罪、

## “随手拍”是民间公益的一次演练

8月28日,公安部治安管理局通过官方微博,首次就自去年在微博上兴起的“随手拍解救乞讨儿童”行动发声。该局官方微博表示,自这一网民自发行动开展以来,被拍的基本没有被拐儿童,建议“发起人一定要谨慎从事,不能让爱心廉价支付,更不能让无辜者心灵受伤。社会需要爱心,同样也需要尊重。”

(8月29日《山东商报》)

作为源自网络的民间行动,“随手拍”在最初的掌声之后,便陷入了纷杂的争吵之中。只是,过往的“质疑”,多集中于权利、伦理等抽象层面。而公安部的

最新发声表明,即便从最功利的“效果论”考量,“随手拍”也意义寥寥——当民众的爱心被广泛动员,却最终被证明是做了件“无效的事”,想必会极深地刺痛那些广泛且真诚的善意。

但在笔者看来,附着在“随手拍”之上的,那些关乎“效果、目的”的暧昧纠葛,也该加以梳理了。一方面,“随手拍”基本无助于打击拐卖,这是事实;但另一方面,帮助这些儿童摆脱乞讨,本有更能直达目的途径。这其中,被动员起来的民众,不应为维护一己尊严,而拒绝纠偏与矫正。事实上,“民间公益”本就允

许试错,特别是在“政府包办一切”的治理模式内,民众勃发的善意,难免需要更多的时间,才能最终走上有理、有节、有效的正轨。

那么,纵使“随手拍”被证明低效,而那些热心“拍照解救”的网友,也是值得肯定的。民间公益的水准,本就无法一蹴而就,然而一次次的试错与纠治之后,终会形成不一样的格局。所以,不妨将“随手拍”当成是一次不成熟的“民间公益”演练,所幸“随手拍”后果尚且可控!

然玉(成都)

## 与其“乱扔钱”不如去做“微慈善”

近日,有市民反映长沙市马王堆三号汉墓遗址变身“许愿池”,游客往里面投掷钱币。有游客告诉记者,“据说如果能把钱丢到墓坑中央就能带来好运”。工作人员称,游客扔钱币导致清洁人员要到十几米深的墓坑下进行清理,钱币一般取上来即上交墓址管理方湖南省博物馆。

(8月29日《三湘都市报》)

人人都知道钱是好东西,没事绝对不会随便往地上扔,而这些游客之所以变得如此大方,随地“乱扔钱”,显然是心有所困。据一些游客说,把钱丢到墓

坑里或者是丢到乌龟头上,就能带来好运,护佑平安。

往浅了说,游客这种“乱扔钱”的行为,是名副其实地让自己的钱“打水漂”,还凭空给景区景点的工作带来麻烦和困扰。往深了说,现代人这种“乱扔钱”,企图以金钱“贿赂”神灵鬼怪的行为,也不过是社会拜金主义思想、功利主义思想的一种折射而已。

当游客热衷于往墓坑、水坑里扔钱的时候,另外一种令人尴尬的现象却被很多人忽视了。包括各级红十字会在内的慈善机构、慈善组织,为了弘扬慈

善精神,募集慈善资金,往往会在医院、酒楼、餐厅、影院等城市公共场所设立募捐箱,方便社会爱心人士奉献爱心。但从现实情况来看,这些募捐箱远远没有一些景区的水坑更受欢迎,这也就意味着,很多人宁愿让手里的钱“打水漂”,也不愿意拿去做慈善、献爱心。

现在不是流行“微慈善”“微公益”吗?把这一枚枚硬币,积少成多地投入到慈善和公益事业中去,岂不是更好?这无疑是一个值得反思的社会现象。

苑广阔(桂林)